都

要

习近平给在首钢医院实习的 西藏大学医学院学生的回信

西藏大学医学院2015级 临床医学专业的同学们:

你们好!来信收到了,得知你们 17名同学在北京进行临床实习期间, 既锻炼了临床基本功,也坚定了献身

医生是人民健康的守护者。在这 次新冠肺炎疫情防控斗争中,军地广 大医务工作者冲锋在前、英勇奋战,用 行动诠释了白衣天使救死扶伤的崇高 精神。我相信,你们一定会以他们为

榜样,努力做党和人民信赖的好医 生。希望你们珍惜学习时光,练就过 硬本领,毕业后到人民最需要的地方 去,以仁心仁术造福人民特别是基层 群众。

藏历新年就要到了,我向你们以

及藏区各族群众致以节日的问候和美 好的祝愿!

习近平

2020年2月21日 新华社北京2月23日电

磨难压不垮 奋起正当时

-习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展 工作部署会议上的重要讲话振奋人心凝聚力量

在新冠肺炎疫情防控最吃劲的关 键阶段,习近平总书记23日出席统筹 推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发 展工作部署会议并发表重要讲话,强 调毫不放松抓紧抓实抓细防控工作, 统筹做好经济社会发展各项工作。

人心更振奋,信心更坚定。习近 平总书记的重要讲话极大鼓舞着广大 医务工作者和各条战线的干部群众。 大家表示,一定要迎难而上,奋力拼 搏,尽力做好疫情防控和各项经济社 会发展工作,为如期全面建成小康社

打好打赢疫情防控的人 民战争、总体战、阻击战

新冠肺炎疫情发生后,以习近平 同志为核心的党中央高度重视,迅速 部署,全面加强对疫情防控的集中统 一领导,要求各级党委和政府及有关 部门采取切实有效措施,坚决遏制疫 情蔓延势头。

武汉胜则湖北胜,湖北胜则全国 胜。23日晚,华中科技大学附属同济 医院党委书记吴菁在慰问医疗队的路 上,通过网络聆听了习近平总书记的 重要讲话。"在疫情防控最吃劲的时 候,习近平总书记的重要讲话极大地 鼓舞了全体医护人员的信心士气。

医务人员是战胜疫情的中坚力 量。吴菁所在的同济医院在这场战 "疫"中发挥先锋带头作用,发热门诊接 诊3.2万多人次,收治危重症患者2300 多人,在线门诊服务7.5万多人次。

数字的背后,折射出的是广大医务 人员义无反顾、日夜奋战的汗与泪。习 近平总书记强调要关心关爱一线医务 人员,落实防护物资、生活物资保障和 防护措施,切实加强防止医院感染工 作,做好医务人员科学防护和培训。这 让吴菁深受感动:"我们一定继续振奋 精神,发挥综合优势,科学精准救治, 提高危重症患者治愈率、降低病亡率,

早日打赢这场疫情防控阻击战!" 两天前,习近平总书记给正在北 京大学首钢医院实习的西藏大学医学 院学生回信,向他们致以藏历新年的 问候和美好的祝愿。24岁的西藏大 学医学院学生旦真旺堆说:"在疫情防 控斗争中,广大医务人员是我们的榜 样。今年毕业后我要把学到的知识带 回西藏,以仁心仁术造福西藏的老百 姓,特别是基层群众。"

习近平总书记指出,在充分肯定成 绩的同时,各级党委和政府必须高度 警惕麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松 劲心态,继续毫不放松抓紧抓实抓细各 项防控工作,不获全胜决不轻言成功。

在北京,随着人员流入,对这座超 大城市的疫情防控提出更高要求。习 近平总书记强调,全力做好北京疫情

当晚,北京市商务局生活服务业 处处长王智勇在和美发美容协会负责 人安排营业门店迎接"二月二"理发 需求的防控注意事项。他说,接下来 的工作重点是落实好居民生活服务各 个行业领域的疫情防控措施,积极推 动保障百姓生活必需的生活服务领域 复工复产,做到供应不停歇、服务不断 档、品质不降低。

充分释放我国发展的巨 大潜力和强大动能

"综合起来看,我国经济长期向好 的基本面没有改变,疫情的冲击是短 期的、总体上是可控的。"习近平总书 记对当前形势的重要判断,极大激励 着人们为实现今年经济社会发展目标 任务而努力。

缺工问题是当前不少企业面对的 突出问题。21日晚,广西桂平市的侯 识琴和130多名同事一起乘包机回到 广东省佛山市顺德区的格兰仕集团。 在当地政府支持下,格兰仕集团员工 返岗率已超80%,预计到月底可以完 全恢复正常。

"我们要把失去的时间抢回来。 公司返岗人员已投入生产,正全力以 赴满足内外销市场需求。"格兰仕集团 董事长梁昭贤说,"习近平总书记提出 全面强化稳就业举措,今年集团将再 投资100亿元,招聘1万人。

复工复产,交通运输是"先行 官"。"防疫物资和生产生活保障物资 必须保证及时准确运输到位。"在中国 铁路郑州局集团有限公司郑州北站, 调度车间主任李剑咏读了习近平总书 记的重要讲话后说,一定要把每一趟 货车编组好,让全国货运车流在"铁路 心脏"快速流转起来。

中小微企业在当下面临更大考 验,尤其是资金链压力不小。对此,习 近平总书记专门强调,继续研究出台

阶段性、有针对性的减税降费政策,帮 助中小微企业渡过难关。

浙江省台州市已在全国率先打出 "金融组合拳"。疫情发生后,在广东、 海南种西瓜的一批台州老乡因西瓜销 量骤减而陷入困境。台州银行黄岩区 北洋小微专营支行行长李熙良和同事 们10天打了约1500个电话,给老乡们 远程批贷、送贷。

"在我们指导下,117户瓜农获得 了770多万元贷款。"李熙良说,"下一 步我们要继续用好金融支持政策,坚 决帮助中小微企业渡过难关!"

坚决完成脱贫攻坚任务,确保全 面建成小康社会是党作出的庄严承 诺。习近平总书记指出,要努力克服 疫情影响,狠抓攻坚工作落实,帮助贫 困劳动力有序返岗,支持扶贫龙头企 业、扶贫车间尽快复工,加快建立健全 防止返贫机制。

对此,甘肃省政府劳务工作办公室 主任刘效明说,全省正在积极有序推进 扶贫车间、合作社等生产经营性主体复 工复产,吸纳贫困劳动力务工就业。 截至目前,甘肃已有519家扶贫车间复 工复产,吸纳就业超过1.5万人。

雨水节气刚过,春耕备耕正从南 到北陆续展开。习近平总书记指出, 要抓紧解决影响春耕备耕的突出问 题,组织好农资生产、流通、供应,确保 农业生产不误农时。

"麦田在返青,正是田间管理的关 键时期。"山东省桓台县农业农村局局 长李洪波说,针对苗情、墒情、病虫害 防治等,已经制定了管理技术意见,组 织了农技人员现场指导,并通过微信 等方式对农户答疑解惑。下一步,他 们将启动小麦根病防治等统防统治工 作,为丰收打下坚实基础。

把党中央各项决策部署 抓实抓细抓落地

统筹推进疫情防控和经济社会发 展工作,方向已明、部署已定。沉下心 来、扑下身子狠抓落实,是取得最后胜 利的关键。

新冠肺炎疫情不可避免会对经济 社会造成较大冲击。习近平总书记强 调,各级干部特别是领导干部要增强 必胜之心、责任之心、仁爱之心、谨慎 之心,勇当先锋,敢打头阵,主动担当、 积极作为。

河南省南阳市常务副市长景劲松, 对习近平总书记提出的这四个"之心" 深感触动。南阳是劳务输出大市,陆续 将有近200万人到外地务工。在南阳 市民服务中心广场,22辆运送外出务工 人员的大巴车发车前,景劲松嘱托大家 保重身体,为家乡人做好样板标杆。

"我们要进一步压实责任,把返岗 复工工作抓牢抓实,让外出务工人员顺 利就业,助力夺取疫情防控和经济社会 发展双胜利。"景劲松信心满满地说。

沧海横流,方显英雄本色。 "对在斗争一线表现突出的先进 集体和个人,要根据情况分层分级予 以表彰和嘉奖"。习近平总书记的话 温暖着广大奋斗在疫情防控一线的干 部群众。23日晚,刚巡查完辖区内居 家隔离人员的山东淄博市公安局博山 分局西冶街派出所所长刘国栋,读完 习近平总书记的重要讲话后十分激 动,口罩也掩盖不住他的笑意。

"习近平总书记的讲话温暖人心, 我们很受鼓舞。"刘国栋说,"我一定咬 定青山不放松,勇当先锋打头阵,用行 动展现共产党人的政治本色。"

一个月前,刘国栋刚做完心脏支架 手术出院后的第3天,就忍着病痛与同 事们并肩战斗在一线至今。逐一随访、 视频核查、做好记录……他们身体力行 践行着习近平总书记的重要指示。

把初心落在行动上,把使命担在肩 膀上。抓而不细、抓而不实,是在抗疫 斗争中反映出来的一些干部作风问题。

"坚决纠正形式主义、官僚主义做 法"。广州市纪委监委党风政风监督室 副主任王涛对习近平总书记的这句话 感受最深。连日来,他在疫情防控一线 监督检查时发现,镇街对各类报表过多 过滥和多头报送等问题反映强烈。广 州市纪委监委从精简基层填表这一切 口入手减轻基层负担,大力推动整合 各部门信息,努力实现数据一次录入、 多方共享。"基层干部从手机电脑上 '松了绑',才有更多时间精力走进街 巷楼道开展疫情防控工作。"王涛说。

"中华民族历史上经历过很多磨 难,但从来没有被压垮过,而是愈挫愈 勇,不断在磨难中成长、从磨难中奋 起。"广大干部群众从习近平总书记这 句沉甸甸的话语中,汲取磅礴的巨力, 汇聚起无限能量,必将在疫情大考中实 现全年目标!新华社北京2月23日电

习近平总书记23日在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经 济社会发展工作部署会议上强调,坚决完成脱贫攻坚任务。 要努力克服疫情影响,狠抓攻坚工作落实,帮助贫困劳动力有 序返岗,支持扶贫龙头企业、扶贫车间尽快复工,加快建立健 全防止返贫机制。

今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年,还有 近300万建档立卡贫困人口需要脱贫,52个贫困县要摘帽。 当脱贫攻坚战赶上疫情防控阻击战,我们别无选择,必须坚定 不移地同时打好这两场仗,确保全面打赢疫情防控战,确保决 战决胜脱贫攻坚。

当前,在做好疫情防控的基础上,让贫困地区农民工有序 返岗就业是持续增收、稳定脱贫的关键。优先做好贫困地区 农民工返岗就业工作,要摸清情况,利用建档立卡进行大数据 分析,及时掌握本地贫困人口外出务工意愿和发展生产需求; 要转变方式,建立跨部门协调联动机制,推动"云招聘"促进供 求对接;要加强输出,利用东西部扶贫协作等工作机制,加强 输出地和输入地有效对接;要加大创新,多渠道开发就业岗 位,利用扶贫车间、公益岗位等,促进贫困人口就近就地就业; 要"点对点"对接,打通返工"最后一公里",做到有序组织、统 一体检、包车,便于统一保障和防护

政策要落到实处,"真金白银"的支持措施必须跟上。各 省区市财政资金要优先向贫困地区倾斜,优先支持影响脱贫 攻坚任务完成的扶贫项目。要返岗战贫和战"疫"两不误,补 贴从事生产、配送疫情防控急需物资的企业和人力资源服务 机构,鼓励企业优先吸纳贫困劳动力就业,同时加大企业失业 保险费返还力度,减轻企业当期支付压力;可以结合防疫消 杀、巡查值守、宣传疏导等安排临时性岗位实现增收。以疫情 防治为切入点,加强贫困村人居环境整治和公共卫生体系建 设,积极安排贫困农户参加村级小型公益事业建设,增加短期 务工收入。做到"吸纳就业有支持""外出务工有补助""复工 生产有补贴""致贫返贫有帮扶"

虽然疫情当前,但脱贫攻坚决不能有缓一缓、等一等的思想,有条件 的地方抓紧推进,没条件的地方转变方式及时推进。坚决克服疫情对脱 贫攻坚的影响,坚持如期全面完成脱贫攻坚任务不动摇、工作总体安排部 记者 侯雪静 署不能变。使命在肩,我们同心向前!

新华社北京2月23日电

中石化重庆页岩气有限公司 全面恢复页岩气开采作业



2月22日,中石化重庆页岩气有限公司胜页2压裂试气与钻井同平 台井场的页岩气脱水站内,工人在检查页岩气脱水生产工艺中提取的水 样。日前,位于重庆市南川区新冠肺炎疫情低风险区域的中石化重庆页 岩气有限公司的14个页岩气开采作业点,全面恢复页岩气开采作业,其 页岩气日销气量由211万立方米上升到253万立方米,有力保障了下游工 业企业的复工复产用气需要 新华社记者 刘 潺

武汉"拉网"排查"四类人员"

据新华社武汉2月23日电 (记者冯国栋)记者23日从武汉 市公安局获悉, 在为期3天的拉网 式大排查中,武汉警方协助排查、 转运、送治"四类人员"3502人。

这些"四类人员"包括确诊患

者559名、疑似患者820名、发热患 者283名、密切接触者1840名。

"四类人员"指的是确诊患 者、疑似患者、不能排除感染可能 的发热患者和确诊患者的密切接 触者。

党旗引领我们奔跑

-阜新国家高新开发区一企一策双动力推进企业复工复产和党建工作纪实

政企同心,争分夺秒,誓把失去 的时间抢回来。

1小时调配4000个口罩,3小时 解决3亿元贷款,4小时兑现342万元 扶持资金,创造一个个"高新速度"和 "高新效率"

党旗引领,靶向帮扶,频频跑出 复工复产高速度。

驻企包保干部与返厂党员成立 临时党支部,非常时期扛起疫情防控 与生产经营双重责任。非公企业党 员组建抗疫领导小组和突击队,把鲜 红的党旗插在最前线。

防疫和复工复产一企一策,党建 引领一企一策,"双动力"驱动之下捷报 频传,复工复产率达90%以上,居全市 首位。阜新国家高新技术产业开发区 非常时期行非常之策,收获非常之效。

一企一策精准帮扶 企业复工复产

生产原料不足,启动资金急需尽 快到位,阜新鲁花浓香花生油有限公

司复工复产一时陷入两难境地。 鲁花阜新工厂是阜新国家高新技 术产业开发区龙头企业之一,又是保 障疫情防控期间生活物资供应的重点 企业。告急信号一经发出,立即引来 各方强力支援。阜新市政府主要领导 第一时间到鲁花现场办公,一企一策, 精准帮扶,创造出"高新速度"和"高新 效率":2小时后,该企业纳入我省疫情 防控重点保障企业名录;3小时后,3 亿元流动资金贷款额度落实完毕;阜 新蒙古族自治县、彰武县连夜部署, 300余吨花生当天运到榨油机旁。

高新开发区提出,一季度各项经 济指标比照去年同期水平,努力实现 首季开门红。在疫情并未终结的当 下,高新开发区深知,只有奔跑,才能 领跑。必须以更快的速度、更高效的 服务,把疫情造成的损失和耽搁的时 间抢回来,全力完成这个"硬核"目标。

政企同心,并肩携手,共克时 艰。高新开发区主要领导专程到鲁 花现场调研。1小时后,4000个口罩 和酒精、消毒液等防疫物资送到企 业;2小时后,为企业建设的保温测温 房安装调试完毕;4小时后,342万元 扶持款拨到企业账户。

高新开发区紧急采购的防疫物 资深夜到货后,阜新盛嘉制衣有限公 司连夜制版,第二天就拿出防护服成 品。天津天士力(辽宁)制药有限责任 公司仅用3天完成一次性使用口罩生 产线整体设计和后续工作计划书。 整体设计出炉的时候,高新开发区协 调外购的生产线设备已经上路。

在党旗引领下,高新开发区和企 业一同奔跑,跑赢了时间,跑赢了疫 情,跑出了党组织的战斗堡垒作用, 跑出了党员的先锋模范作用。拿标 准、做服务、派干部;实行一企一策, 促成全产业链复工复产;实行安全、 防疫、环保三结合,提高产品附加值, 千方百计保规模……多措并举,打出

组合拳,截至目前有131户企业复工 复产,其中规模以上工业企业复工率 90%以上,位居阜新市首席。

2月24日,阜新市政府分管领导 带队开展"三走进"银企对接活动,走 进园区、走进企业、走进项目,全力保 障重点园区企业的资金需求,这无疑 将进一步提升高新开发区复工率,为 高质量发展夯实基础。

一企一策精准发力 抓好企业党建

战"疫"以来,高新开发区不仅在 战"疫"、复工复产工作中一企一策,还 在党建引领上一企一策,形成相互促 进、相互提升的"双动力"驱动格局。

针对区内非公企业和社会组织 数量多的实际,高新开发区党工委在 复工复产过程中采取一企一策、精准 发力、靶向帮扶的党建路径,对党组 织健全的要建强支部,引导其发挥作 用,即"促建强";对党员少的党组织, 派出党建指导员,帮助企业在战"疫" 一线发展先进分子,即"帮中间";对 党组织薄弱的,派机关党员干部结对 子,成立临时党支部,即"联薄弱"。

鲁花积极响应疫情防控期间保障 生活物资供应的号召,决定提前启动新 增2条灌装生产线项目。然而,部分山 东籍管理干部受疫情影响不能到岗, 复工复产和新项目建设面临双双停摆 的风险。阜新双汇肉类加工有限公司 中层以上干部多为河南籍,暂时不能到 岗,企业面临群龙无首的尴尬局面。

类似情况在高新开发区不少企业 都存在。观望一天,就多损失一天。 高新开发区党工委紧急研究决定,非 常时期要充分发挥支部的战斗堡垒和 党员的先锋模范作用,一企一策,通过 建强支部扛起战"疫"、复工两大重 任。由驻企包保的3名党员干部与鲁 花返厂的3名党员成立临时党支部, 下设两个党小组,分别负责原料收购 和生产线项目。双汇以党支部书记为 组长,党员为骨干,成立抗疫领导小 组,高效开展复工人员摸底调查、人厂 体温测试、车间和食堂消毒等。

在党旗引领下,党支部聚力引领, 党员冲锋在前,员工个个争先。在鲁 花,临时党支部如同定盘星,让全厂员 工悬着的心一下子放下来,释放出巨 大的生产热情。流水线、灌装车间、原 料仓库到处是火红的党旗,到处是奋 战的人们。在双汇,在防疫工作步入 规范化轨道的同时,短短数天生产能 力就恢复到日屠宰3000头以上。

园区企业员工火线入党

"党旗引领全体党员在奔跑,时 刻保持奔跑者的姿态",高新开发区 主要领导如是总结,如是感慨。

党旗飘扬在哪里,党员的先锋模 范作用就在哪里。

作为国家级高新开发区,阜新工 业生产领头羊,高新开发区上下总动 员,党员干部齐上阵,每个支部都是 倍增器,每名党员都是加速器。

在战"疫"最吃劲儿的关键时期, 高新开发区火速组建企业防控包保组 和青年突击队,百余名机关党员干部 深入企业,一企一策,三箭齐发,协助 企业打赢疫情防控阻击战,打好复工 复产攻坚战,发动基层党建大会战。

2月9日深夜,高新开发区采购 防疫物资的货车在大雾中穿行36个 小时之后抵达阜新市。为了能让企 业连夜生产,近百名机关党员干部自 发担任装卸工,在寒夜中仅用40分 钟,便将10万只口罩、10吨制作防护 服的无纺布原料抢运完毕。

阜新小东北食品有限公司的党员 挺身而出,冲锋在最前线,给员工测体 温、办公区域消毒、宣传教育、通勤车 辆保障等,都有他们忙碌的身影。为 了快速推进灌装生产线项目,早日实 现生产能力提高一倍的目标,鲁花成 立了党员突击队,队员们人人憋着一 股劲儿,加班加点奋战,力争今年实现 生产经营新跨越。受大雪影响,天士 力订购的灭菌柜凌晨才能到货,党支 部发动党员彻夜未眠完成了设备安装 与调试,天一亮便投入试运行。

党旗飘扬在哪里,党员引领广大

职工冲锋陷阵的战场就在哪里。 天士力副总经理兼生产总监杜晓 东为了确定口罩灭菌的各项工艺参 数,奋战一夜,反复做了上百次实验, 拿出了全套技术标准。他与党员一道 加班加点编制产品注册及生产管理文 件,完成医用口罩生产线整体设计。 他感慨地说:"抗疫让我看到共产党员 冲锋在前的身影,看到了贴心服务的 真挚笑脸,我也要成为这样的人。"2月 17日,阜新市举行疫情防控一线优先 发展党员集体宣誓仪式,杜晓东面向 党旗,举起了右手,火线加入党组织。

高新开发区驰而不息抓党建,关 键时刻显身手。在园区的每个厂区, 冲在最前面的是党员,扛起大旗的也 是党员。在党员引领下,众多有志青 年纷纷火线递交入党申请书。盛嘉 制衣党支部生产车间3名骨干员工向 党组织递交了入党申请书。他们由 衷地感叹,身边的党员总是说"我是 党员,脏活累活让我来"。感动之余, 让我们更加明白党员的光荣与使命, 他们是我们学习的榜样。

党旗飘扬在哪里,八方支援的真 情就在哪里。

面对资金和物资日趋紧张的形 势,园区各党组织有钱出钱、有物捐 物,慷慨解囊、无私援助,积极践行社 会责任。阜新德尔汽车部件股份有限 公司党支部捐款100万元,阜新小东 北食品有限公司捐赠20万元款物,盛 嘉制衣党支部把前几批制作的7500 套防护服和1万只口罩无偿捐献

如今,党旗在高新开发区高高飘 扬。这里有坚强有力的党组织、冲锋 在前的党员、干劲十足的职工,他们都 在与时间赛跑,心中只有一个信念:取 得战"疫"、复工复产双胜利! 侯悦林